

全市主要护林防火岗调整至232个

值守形式全面升级为24小时工作制



在香港街道鸡公山护林防火岗,每天值守时间已由过去半天升级至全天。现场竖起封山戒严警示牌。
本报记者 苏振华 摄

本报讯(记者苏振华)记者12月13日从珠海市森林防灭火指挥部了解到,经优化数量,全市森林防火重点检查站近日已由过去最多时的247处调整为232处,值守形式全面升级为24小时工作制。指挥部提醒市民,当前应遵守封山戒严规定,切勿心存侥幸违规进山。

调整后的重点检查站在各区数量分别为:横琴新区4处,香洲区44处,金湾区70处,斗门区80处,高新区19处,万山区5处,高栏港经济区10处。检查站总数较去年森林特别防护期最高峰时的247处减少了15处。

据了解,此次调整主要为数量优化。如高新区那洲社区二线公路附近几处进山入口,相互之间距离近,岗哨人手充足,这次整合为一处

检查站,左右兼顾。再比如高新区谭井水库2号路口护林防火检查岗,这次撤点,与附近永丰社区仙人阁路口岗合并,原水库森防自动语音提示与视频监控设备继续使用。两端通过人员巡护走动,实现上下联动。

据指挥部相关负责人介绍,检查岗总数虽有调整,但人员数量充足,防控值守措施也进一步加强。过去,相关检查站有些执行白班或晚班制度,这次,全部执行24小时值守戒备,各区结合实际落实人员两班或三班倒,要求岗哨值守、山林巡护全天不间断。

据介绍,连日来,市森林防灭火指挥部牵头,带领应急管理、自然资源、森林公安部门连续开始督导检查行动,要求各区各有关部门落

实森林防灭火工作责任,在本周内对全部232处重点护林防火检查站(岗)完成一次检查,清除隐患,严格封禁。

珠海市森林防灭火指挥部提醒市民,当前切勿心存侥幸违规进山或动火。近日,我市已对存在作业隐患的兴业快线(北段)工程投资、施工单位进行通报,对斗门莲洲镇2名在林地范围吸烟人员交由森林公安机关立案查处。指挥部还提醒,从2019年12月7日起,在森林火险红色预警信号生效期间,珠海森林防火戒严区内禁止无关人员进山,禁止带火种进山。根据《治安管理处罚法》《珠海市森林防火条例》,对违规人员及单位,将依法从重处罚;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

随时保持临战状态

香洲区开展森林防火应急演练

本报讯(记者马涛)为吸取近期各地森林火灾经验教训,切实做好香洲区今冬明春森林防火工作,进一步完善应对突发事件、提升处置森林火灾的综合能力,确保香洲区森林防火形势稳定,12月13日下午,香洲区有关部门在湾仔竹仙洞开展了森林防火应急演练。

本次演练以驴友野外生火做饭引发森林火灾为背景,共设置了搭建现场指挥部、建立指挥信息系统、利用城市消防车给森林消防车补水、区级队伍与镇街队伍协同铺管灭火等演练科目。

随着演练指令的发布,区应急管理局工作人员迅速搭建现场指挥部,建立指挥信息系统,派出无人机侦察并与指挥部现场连线协助指挥决策,各应急队伍在统一指挥下,分别背负着专业灭火装备迅速到达指定位置,快速、安全、有序地进行模拟扑救。

为保障持续扑救,香洲消防大队利用城市消防车给森林消防车补水。整个过程中,指挥部成员及防火扑救队伍之间高效协同,统一作战。每位扑救队员充分掌握了现有防火装备的使用技

巧,发挥了各种扑火器材在扑救森林火灾中的作用,实战氛围浓厚逼真。

据悉,从2019年12月8日起,森林火险红色预警信号生效期间,全市实行封山管理,香洲区全面加强了森林防火工作。各镇街安排了应急队员在各登山口,通过发放森林防火宣传册、张贴“全面封山、严禁登山”标语横幅等方式,向群众宣传森林防火安全知识,加大巡查力度,仔细检查森林防火设施设备、高位水池情况,随时保持临战状态,保证一旦发生森林火情能够第一时间出动。

九洲社区举办女性素养提升学习活动 跟专业老师学化妆练插花

本报讯(记者宋爱华)学习化妆、练习插花——近日,吉大街道九洲社区党委携手民建香洲基层委开展女性素养提升学习活动,来自社区的女性朋友跟着专业老师学习化妆、插花的专业知识和技巧收获良多。

活动首先进行的是化妆课,专业导师李老师从容貌、健康体型和心态等多方面为大家讲解了美的涵义:心态好的人会从内向外散发出一种魅力,所以提升个人素养美化心灵和保养皮肤同样重要。随后李老师为大家介绍了如何根据个人肤质选择适合自己的护肤品和化妆品,并邀请一位居民做自己的模特,现场示范了正确的化妆手法和技巧。当李老师完成化妆后,大家

不禁感叹“年轻了不少”“感觉像是变了一个人”。

化妆课后是插花课,插花老师首先给大家介绍了插花常用鲜花的种类及每一枝花的寓意。“要想做出一个美丽的插花作品,整体布局、花的衔接与日常养护等方面都很重要。”老师的讲解由浅到深,学员们听得聚精会神。最后的DIY环节,大家在老师的悉心指导下,很快就把各色花朵和枝叶以不同的创意组合在自己的花篮中。活动结束时,学员们每个人都手捧自己亲手制作的鲜花花篮喜笑颜开。“生活需要精致和优雅,通过这次学习,学到了把自己扮靓让生活变美的知识和技巧,今后会把这些知识用到生活中。”一位妈妈告诉记者。

斗门新城社区开展扎染手工活动 邻里之情由“染”而生

本报讯(记者刘雅玲)13日上午,斗门白藤街道新城社区新时代文明实践站联合珠海彩虹桥社工服务中心,在新城市民艺术中心开展“走进民间艺术的瑰宝——扎染”手工活动,该活动吸引了辖区30名居民参加。

活动中,扎染讲师带领居民们一起了解扎染的起源,居民们惊叹于这个工艺已有1500年的历史,都迫不及待地想要开始体验这项独特的手工艺。紧接着,扎染讲师介绍了扎染工艺的基本技法,并给大家演示如何扎结和

浸染白色的披肩。大家拿到扎染材料后,纷纷按照老师讲解的步骤进行折叠,居民之间互相协助进行扎线,扎好后慢慢地投入到染料盆内,待材料充分上色后,大家都满怀期待地解掉扎线。不一会儿,一幅幅独具特色的美丽围巾就呈现在大家眼前。“这是我和邻居一起做的围巾,没想到小小的结竟能变幻出如此绚烂的图案。”一位居民告诉记者。

据悉,此次活动旨弘扬中华优秀传统文化,营造团结和谐美好的社区氛围。

市慢性病防治中心与澳门镜湖护理学院牵手 濠江见习生在珠海完成学习



合影留念。
本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者刘联)12月13日,珠海市慢性病防治中心(市第三人民医院)精神卫生科圆满完成澳门镜湖护理学院第一批同学的临床见习带教工作。当天还举办澳门镜湖护理见习生座谈交流会,分享教学相长心得。

在座谈交流会上,双方开展了教学回顾、护生分享、护生出科汇报、教师寄语、澳门护理学院颁发委任状等五个内容的活动。澳门同学纷纷表示受益良多。澳门镜湖护理学院助理教

授毛爱妹告诉记者,珠海市慢性病防治中心派出最精干的护理带教团队,给学生们做好带教的同时,也对他们的生活给予无微不至的关怀。

澳门镜湖护理学院是澳门历史最悠久的护理学校。今年10月,澳门镜湖护理学院与珠海市慢性病防治中心签订为期三年的临床学习协议书。计划每年送学生来该中心精神卫生科进行临床见习及实习方面的教学活动。其中今年第一批7名学生于12月13日完成学习。